
Historisch Genootschap Wieringermeer 

Notulen jaarvergadering dinsdag 7 maart 2023 
 

Roelie Schiere, secretaris.      Locatie: ‘de Schakel’ te Slootdorp 
_________________________________________________________________________________  
 
1. Opening. 
De voorzitter heet iedereen van harte welkom. Het Genootschap heeft een druk jaar achter de rug. 
Lezingen, FilmToen, exposities, zowel in de hal als binnen bij het Genootschap, 3 keer een Kroniek, de 
digitaliseer- en archiefgroep archiveren de gedoneerde spullen; en het bestuur gaf bij gelegenheden 
acte de présence. Het Genootschap vierde haar 30 jarig op 10 december 2022. Op deze dag hebben 
wij onze vrijwilligers in het zonnetje gezet. De voorzitter vraagt een moment van stilte ter 
nagedachtenis aan de leden die ons het afgelopen jaar zijn ontvallen. 
 
2. Goedkeuring notulen jaarvergadering 2 maart 2022. 
Daar de vergadering geen op- of aanmerkingen heeft op de notulen, zoals gepubliceerd in Kroniek 
93, worden deze goedgekeurd en ondertekend. 
 
3. Jaarverslag secretaris. 
Het jaarverslag 2022 is te lezen op de website. Vraag: of we willen vermelden welke projecten van 
derden een donatie van het Genootschap ontvingen. Dit nemen we zeker mee, een aanvulling op het 
verslag 2022: geld uitgegeven aan een docent voor de schrijversworkshop; ook een donatie aan het 
Zijper Beheer Collectie Systeem; en we zijn gastheer/-vrouw voor Stichting Herdenkingspalen H.K., 
op dagen dat er weer een nieuwe paal voor gecrashte vliegtuigen WOII wordt geplaatst. 
 
4. Financieel jaarverslag penningmeester. 
De penningmeester bespreekt uitvoerig de financiële zaken over 2022. We eindigden het jaar met 
een negatief saldo van 2.776,-- euro. 
 
5. Kascontrole: verslag en benoeming nieuw lid. 
Mevr. M. Roos en mevrouw T. Sleutel hebben de kascontrole over 2022 uitgevoerd. Mevr. Roos is 
zeer tevreden over de goede uitleg van onze penningmeester en vraagt de vergadering het bestuur 
decharge te verlenen. De vergadering gaat akkoord. Mevrouw Roos is aftredend en wordt opgevolgd 
door dhr. E. Kerckhaert. 
 
6. Bespreking en vaststellen contributie 2023 en begroting 2024. 
Sinds 2011 is de contributie slechts 1 keer verhoogd van 15,-- naar 17,50 euro. Het bestuur stelt een 
verhoging voor, in 2023 naar 20,00 euro. De volgende jaren aanpassen volgens index huurverhoging. 
De vergadering gaat akkoord. De penningmeester neemt de begroting door. Mevr. A. Blijdorp vraagt 
of er kosten gemaakt worden voor de wervingscampagne vrijwilligers 2023. Hier zijn geen kosten aan 
verbonden. Vrijwilligerspunt West-Friesland (te Hoorn) kan hulp en advies aan onze vereniging 
kosteloos aanbieden. 
 
7. Bestuursverkiezing. 
Er zijn dit jaar 3 bestuursleden aftredend en niet herkiesbaar; de heren J. Bos en C. Kooy en mevr. M. 
Butijn. We hopen binnenkort een opvolgend penningmeester aan u voor te stellen. Zie colofon. Voor 
de andere vacatures zijn we nog op zoek. Mevr. Blijdorp vraagt of er met een profiel gewerkt wordt, 
wat zoekt het bestuur w.b. nieuwe leden? Voorzitter legt uit dat voor nu vooral ‘ieder die zich wil 
inzetten’ het belangrijkst wordt gevonden. Met adviseur Vrijwilligerswerk, dhr. Auke Abbekerk zullen 
we verder onderzoeken hoe we dit aan willen en kunnen pakken. De voorzitter bedankt de 



aftredende bestuursleden voor hun inzet. Op een ander tijdstip neemt het bestuur in een klein 
comité persoonlijk afscheid. De vergadering dank de aftredende leden met een warm applaus. 
 
8. Beleidsplan. 
Het huidige beleidsplan dateert uit 2014. We zijn al enige jaren bezig met de voorbereiding van een 
nieuw plan. Er zijn gesprekken geweest met vrijwilligers, bestuursleden, jongeren; de leden hebben 
een enquête in kunnen vullen. Cees en Fred hebben deze informatie verzameld, geordend en dit 
concept opgesteld. Visie is duidelijk en concrete doelstellingen en acties per jaar. Dit is niet 
vrijblijvend, zaken die wel en niet lukken, dit laten we de leden jaarlijks weten. Op 29 maart gaan we 
nog eens met elkaar de tekst doorlopen en het plan bekrachtigen. Op tafel ligt vanavond de korte 
versie, hoofdtekst. De versie met bijlagen staat op de website. Een positieve stap voor de toekomst 
van onze vereniging. 
Mevr. Blijdorp stelt dat de missie van de vereniging (zie statuten) tweeledig is: verzamelen en 
bewaren enerzijds en uitdragen van de geschiedenis anderzijds. In tekst beleidsplan is vooral 
aandacht en actie gericht op het uitdragen. Zij zou graag zien dat er meer en actief actie komt op het 
benaderen van personen, organisaties en bedrijven met vraag om hun archieven ter beschikking te 
stellen van het Genootschap. Volgens Fred de Vries wordt er wel veel gedoneerd. Helaas gaat er ook 
materiaal verloren, ontsnapt aan de aandacht. Ook vraagt zij of en hoe het archief is toegerust om 
digitale informatie, bijvoorbeeld pdf-tekstbestanden te bewaren en ontsluiten. Op dit moment doet 
de archiefgroep zoiets nog niet. Dit is wel de toekomst: steeds vaker bestaan documenten, etc. alleen 
als digitale bestanden. Bestuur zal dit als aandachtspunten meenemen. Er worden complimenten 
uitgedeeld voor het tot stand komen van dit (concept) beleidsplan. 
 
9. Wervingscampagne vrijwilligers. 
Het bestuur heeft contact opgenomen met Vrijwilligerspunt te Hoorn. De heer Auke Abbekerk is met 
ons in gesprek gegaan over hoe onze vereniging in elkaar zit, waar knelpunten zitten, etc. Sandra van 
Oers-Smit zal met dhr. Abbekerk in gesprek over verdere stappen. Met de antwoorden kunnen we 
verder aan de slag. 
 
10. Rondvraag. Niemand heeft iets voor de rondvraag. 
 
Korte pauze. 
11. Lezing door dhr. Hans Nauta. 
De heer Nauta vertelt over zijn onderzoek in archieven naar de luchtoorlog boven de Kop NH, 
periode 1940-1945. Hoe doe je zo’n onderzoek? Als jongen kreeg hij van zijn opa een klein metalen 
plaatje, inscriptie ‘Halifax’, dat zou komen van een vliegtuig dat in de oorlog was neergestort. Op 
latere leeftijd gaat hij op onderzoek uit, tot in Engeland en Duitsland aan toe. Daar verkreeg hij een 
schat aan informatie. Zo vertelt hij over vliegveld de Kooy, het (schijn)vliegveld in Middenmeer en bij 
Slootdorp. Over de eerste bommenwerpers en de verbeteringen in doel treffen in de lopende jaren. 
Op het vliegveld in Slootdorp stonden een paar houten keten. Dat van Middenmeer werd vol gezet 
met houten vliegtuigen en ‘hangars’. Dit alles om de geallieerden te misleiden. Er waren lang geen 
foto’s te vinden, via speuren op oa. E-bay bemachtigde Nauta hij een privé fotoboek van een Duitser 
die als soldaat gediend had in de Wieringermeer. Zo’n vondst, dat maakt indruk op de aanwezigen.  
Dhr. Nauta spreekt vol passie over zijn onderzoek en vondsten, de aanwezigen vinden de avond te 
kort duren. Maar aan alles komt een einde. De voorzitter bedankt de heer Nauta voor zijn boeiende 
lezing. Een lokaal verspakket werd aangeboden. 
 
12. Sluiting. 
De voorzitter bedankt iedereen voor zijn of haar komst. Graag zien we u terug in het 
Genootschapshuis. Voor nu wel thuis. 


